
Díky novému systému sledování ochranných
limitů na započitatelné doplatky nemuseli
pacienti přímo v lékárně platit přes 44
milionů korun
30.1.2025 - | Ministerstvo zdravotnictví ČR

Od 1. ledna 2025 bylo uskutečněno přes 7 milionu výdejů na eRecept a již bezmála 117 tisíc
pacientů dosáhlo ochranného limitu na započitatelné doplatky. Ochranného ročního limitu
ve výši 500 korun dosáhlo 111 180 osob, limitu 1 000 korun 5 340 osob a limitu 5 000
korun 423 osob. Celkový objem započitatelných doplatků, které již pacienti nemuseli po
dosažení ochranného limitu v lékárně zaplatit, činí přes 44,6 milionů Kč.

„Nový systém představuje digitalizaci zdravotnictví v praxi. Pacientům přináší zjednodušení
a úsporu času. Započitatelné doplatky jsou nově evidovány on-line v eReceptu a již při
výdeji lékárník vidí, jestli pacient dosáhl ročního ochranného limitu. V případě jeho
dosažení už pacient v lékárně započitatelný doplatek neplatí,” řekl ministr zdravotnictví
Vlastimil Válek.

„V systému eRecept provozovaném Státním ústavem pro kontrolu léčiv se nově automaticky
propojují informace z České správy sociálního zabezpečení, jednotlivých zdravotních
pojišťoven a lékáren,” řekl ředitel Státního ústavu pro kontrolu léčiv Tomáš Boráň.

„I nadále však budou pacienti, stejně jako dnes, hradit nezapočitatelnou část doplatku,
stejně jako plnou cenu léků, které nemají úhradu z veřejného zdravotního pojištění,” doplnil
náměstek ministra zdravotnictví Jakub Dvořáček.

Jaký je rozdíl mezi započitatelnou a nezapočitatelnou částí doplatku, kompetentně vysvětlují
pacientům také lékárníci. „Doplatek je část ceny léku, kterou pacient hradí v lékárně. Jeho
výše je vyjádřena rozdílem mezi cenou léku v dané lékárně a jeho úhradou ze zdravotního
pojištění. V každé skupině léků je vždy jeden lék nejlevnější a má tudíž také nejnižší
doplatek. Právě tento nejnižší doplatek, který je označován jako “započitatelný”, se u všech
léků se stejnou léčivou látkou započítává do ročního ochranného limitu pacienta. Po jeho
dosažení je v lékárně rovnou snížen celkový doplatek o tuto započitatelnou část,” řekl
prezident České lékárnické komory Aleš Krebs. I po dosažení limitu tak budou pacienti u řady léků
nadále doplácet, nebudou však muset čekat na čtvrtletní vrácení přeplatků od zdravotních
pojišťoven.

Detailní informace o fungování nového systémů v evidenci započitatelných doplatků v lékárnách od
ledna 2025 naleznete zde.

Změna v systému započitatelných doplatků je dalším z kroků Ministerstva zdravotnictví, které
pacientům šetří čas. Mezi tyto kroky patří i zrušení preskripčního omezení u některých tzv. „L“ léčiv.
Od července minulého roku tak nemusí pacienti s chronickým onemocněním pokaždé žádat o recept
svého specialistu a u některých diagnóz mohou jejich léky předepisovat i praktičtí lékaři. Jde
například o léčiva na cukrovku, astma nebo kardiovaskulární nemoci a kožní, oční či urologické
problémy. To ulevuje nejen pacientům, ale také ambulantním specialistům.
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